

开发区制定《平安护航G20安全生产综合整治大行动方案》 督促 六个落实 清除安全隐患

8日,经济开发区召开班子会议,结合《永康市安全生产委员会关于印发平安护航G20安全生产综合整治大行动方案的通知》和《永康市安全生产监督管理局关于印发护航G20杭州国际峰会强化较大以上安全生产事故防范处置工作方案的通知》,讨论制定《平安护航G20安全生产综合整治大行动方案》相关事宜。

A 明确主要任务 督促"六个落实"

会议决定,成立以开发区党委书记、管委会主任朱长林为领导的平安护航G20安全生产综合整治大行动领导小组和专管部门,并于即日起至9月10日,在全区范围内组织开展平安护航G20安全生产综合整治大行动。综合整治大行动将以深化平安永康建设为目标,坚持谁主管谁负责、属地管理和三个必须的原则,立足当前,突出问题导向、目标导向、效果导向,查短板、补短板,深入开展隐患排查治理和打非治违为重点的综合整治行动,最大限度消除事故隐患,确保G20杭州峰会期间全区安全生产形势稳定。

平安护航G20安全生产综合整治大行动的各有关单位将针对本单位领域安全生产重要环节、重点部位,分别部署实施安全生产大排查大整治专项行动。开发区管委会经济发展局副局长黄芦壹说,各有关单位将按照查一查安全隐患的排查治理是不是彻底,查一查企业主体责任是不是已经落实,查一查单位监管责任是不是已经到位和查短板补短板,切实把安全生产风险控制在小、解决在早的要求,深入地细致地排查和整治各类事故隐患,尤其是彻底整治易导

致群死群伤的重大隐患,严厉打击非法违法生产经营行为,做到严查严处、打击到位。

同时,各有关单位还将严格执行六个落实,落实安全监管责任、落实企业主体责任、落实隐患排查整治、落实打非治违、落实事故责任追究和落实应急救援工作。

落实安全监管责任,即按照党政同责,一岗双责和三个必须要求,落实安全生产监管责任,全面排查单位监管责任和措施落实情况,及时堵上安全监管漏洞,清除看不到、管不着的安全监管盲区,理清安全监管职责交叉等情况。

落实企业主体责任,即全面排查企业单位主体责任落实情况,健全安全制度,落实安全投入,落实汛期、高温天气等特殊季节安全防范措施,推进安全生产标准化建设和安全生产诚信机制建设,全面提升企业单位安全保障能力。

落实隐患排查整治,即督促企业深入细致排查和整治各类事故隐患及职业病危害,尤其是彻底整治易导致群死群伤、群体性职业病事件的重点隐患。

落实打非治违,即对非法违法生产行为,坚决按

照有关法律规定予以处罚,确保执法计划完成率、行政处罚结案率100%,提升非事故案件比例,加大对重点行业、重点企业、重点部位执法检查力度和职业卫生违法行为的执法检查。

落实事故责任追究,即依法依规开展事故调查处理,对未造成人员伤亡但社会影响较大的事故典型从严查处,加大督促整改和问责力度。

落实应急救援工作,即督促各企业、相关单位,特别是高危行业企业制定修改完善事故应急预案,配备应急救援器材、设备、物资,组织企业进行应急演练,提高应急处理能力。

除了六个落实,信访工作、流动人口管理工作和居住出租房屋消防安全综合整治也是我们工作的重点内容,我们还计划在各村安装监控视频,把农村的安全管理纳入信息化监控平台。开发区社会发展局副局长冯忠德说,在整治过程中,不仅要不断完善信访工作相关制度,做好流动人口登记工作,还要做到全面发动、全面排查、全面化解、全员介入、全方位稳控和全力保障,确保平安护航G20安全生产综合整治大行动像创卫工作一样深入人心。

B 整治重点企业和场所 及时消除安全隐患

目前开发区共有危险化学品企业9家,液氨制冷企业5家,涉爆粉尘作业场所16家,喷涂作业场所87家。黄芦壹说,接下来,开发区将专门聘请安全中介机构对每个企业进行现场诊断,根据各企业和场所的实际情况,制定科学合理的整改方案,对这些重点企业和场所开展重点整治。

整治危险化学品企业,将深入开展危险化学品罐区安全专项治理行动,重点治理储存易燃易爆、有毒有害危险化学品罐区,以及周边有学校、医院、养老院、住宅小区和其他人员密集场所罐区等安全隐患;深入开展危险化学品特殊作业安全专项治理行动,重点整治违反《化

学品生产单位特殊作业安全规范》的作业行为;深入开展生产企业安全专项治理行动,重点整治企业主要负责人安全生产责任落实不到位,从业人员不掌握所需的安全生产知识和技能,自动化设备设施运行维护不到位,重点设备设施未指定五定检查制度、应急预案未定期演练和应急物资配备不到位等安全隐患。

整治液氨制冷企业,将重点整治人员密集区域的涉液氨制冷企业,督促企业按照液氨制冷相关技术规范要求,加强液氨设备的日常检查和维护,重点加强对阀门等设备运行期间安全可靠性的检查,严格落实生产场所采用氨直接蒸发制冷隔离措施以及快速冻结装置安全防

控措施,严防氨气泄露、火灾爆炸等事故发生,同时加强安全执法,开展查漏补缺,对整治无望的企业将坚决予以关闭。

整治涉爆粉尘作业场所,将重点整治工位超为10个的粉生作业场所,督促企业依照国家和地方标准规定,严格落实除尘、防爆等风险管控措施,并在7月底前将10个工位以上的作业场所全部纳入信息化监控平台。

整治喷涂作业场所,将针对去年整治情况,进行回头看,严格技术改造、安全生产主体责任落实及整治验收,同时加快遗留问题的整治进度,严格企业整治验收规范,确保各项安全防范措施和工作要求落实到位。

C 工作步骤

6月底前 动员部署、宣传发动和企业自查阶段

以隐患排查、问题整改为主线,广泛发动、深入动员,全力做好各项准备工作。相关单位按照综合整治大行动方案要求,及时制定切实可行的实施方案和安全专项整治行动方案,明确目标任务、要求和责任分工,整合资源力量、健全工作机制,并加强督促指导和抽查。坚持条块结合、以块为主,查改结合,以改为主,集中开展事故隐患大排查大整治。全面动员各类重点企业开展隐患自查自纠,立查立改,对事故易发多发的行业领域进行普查,找准问题和短板,拉出隐患治理和打非治违任务清单,定准对策措施,倒排时间表,集中力量攻坚。

7月1日至7月31日:全面排查和隐患整改阶段

以查漏补缺、实地督导为主线,全力补齐短板。相关单位以安全网格为基础,结合企业单位的自查自纠,加强督促检查,层层组织对本网格内企业的事故隐患排查整治和执法检查,采取明察暗访、联合执法、突出检查、专家会诊等各种形式,严厉打击非法违法行为,封堵漏洞,巩固效果,提升成效。

8月1日至8月27日:实效检验和强化效果阶段

以实效检验、强化效果为主线,督促企业单位严格落实各项管控措施,开展全方位、全覆盖、不间断的安全巡查。相关单位加大执法检查力度,对责任不落实、措施不到位、管理不严格的企业单位,采取停业整顿等处罚措施,同时增加督导检查频次,进一步查漏补缺,确保各类事故隐患整改到位,大力度打击非法违法行为。

8月28日至9月10日:严防死守阶段

以防死守为主线,全员发动,全力以赴为G20杭州峰会召开创造安全稳定环境。相关单位加强执法检查,保持高压态势,采取高密度、同频度的巡查和回头看检查,确保响应的整改措施到位。严格执行24小时值班、领导带班和事故报告制度,确保信息渠道通畅,确保各相关单位应急值守及应急通讯处于良好备勤状态。

9月11日后:总结提高和构筑长效机制

全面总结峰会安全生产事故防控工作,固化经验做法,反思问题和不足,形成长效机制。

记者 王朱敏 通讯员 胡龙江

